GPS 경위도를 우리나라 경위도로 바꾸는 방법

1 GPS 경위도를 WGS84 타원체 지구 중심 좌표계로 변환

2 WGS84 구심 좌표계를 Bessel 타원체 지구 중심 좌표계로 변환

3 Bessel 구심 좌표계를 Bessel 타원체 경위도로 변환

4 Bessel 타원체 경위도를 Bessel 타원체 직교 좌표로 변환후 거리 계산

(또는 Bessel 타원체 경위도를 UTM(또는 TM)좌표계로 변환후 거리계산)

이러한 순서로 두 지점 사이의 거리를 구하려고 합니다. 올바른 과정인지 궁금합니다.

아래 공식들은 귀사 자료실에 있는 gTrans.hwp 파일을 보고 정리한 변환 공식들입니다.
1. GPS 경위도 ( WGS84 타원체 지구 중심 좌표계로 변환
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here, 
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역변환 : Q(X, Y, Z) ( Q(φ, λ, h)
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에서

대각선 길이 : 
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밑변길이 : 
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여기서 
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질문1. 역변환 공식에서 N값을 알려면 
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 값을 알고 있어야 밑변길이 L값을 구할수 있을 것 같은데… 
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값을 모르는 상태에서 어떻게 L값을 구할수 있는지요?

질문2. 그리고 경위도좌표를 WGS84좌표계로 변환한 다음 다시 역변환 공식을 이용하여 경위도 좌표를 구하면 당연히 그 값이 같아야겠지요?
2. WGS84 좌표계를 Bessel 타원체 구좌표계로 변환

(Molodensky-Badekas 변환모델 이용)
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 EMBED Equation.3  [image: image15.wmf]
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매개변수는 g) 105.627, -462.37, -643.258, 0, 0, 0, 0 : GPS Korea 이용

3. Bessel 타원체 구좌표계를 Bessel 타원체 경위도로 변환

(1. GPS 경위도 ( WGS84 타원체 지구 중심 좌표계로 변환… 역변환공식 사용) 
Q(X, Y, Z) ( Q(φ, λ, h)
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에서

대각선 길이 : 
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밑변길이 : 
[image: image19.wmf]2

2

2

2

)

(

Z

h

N

a

b

L

-

+

=



[image: image20.wmf])

arctan(

L

Z

=

f



[image: image21.wmf])

arctan(

X

Y

=

l




[image: image22.wmf]N

p

h

-

=

f

cos


여기서 
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Bessel1841 장반경 a = 6 377 397.155

편평도 f = 1 / 299.152 812 8
4. Bessel 타원체 경위도를 TM(UTM)좌표로 변환후 두점의 거리를 계산
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을 사용하여 두 지점의 거리 계산
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